Автор: redaktor2 15.05.2023 00:00 -



Методология оценки бедности не отражает реальное число людей, живущих за чертой бедности. Опасность этого искажения в том, что власть все больше отдаляется от реальности и все меньше отвечает ожиданиям людей.

В реальности же ситуация еще более критична, большая часть населения страны фактически выживает. Многие справляются с расходами на продукты и коммунальные услуги, но на другие потребности просто не хватает денег. Бедность россиян по расходам в 2 раза выше оценок Росстата, который пересмотрел мартовскую оценку бедности в стране и изменил ее уровень с 10,5% до 9,8%.

В соответствии с методологией Росстата пересмотр данных на основе собственной информации — это нормально? Система оценки бедности ведомства считается не по расходам фактическому потреблению, а по доходам ниже границы бедности. Минимальная потребительская корзина — это то, что должно было быть потреблено, чтобы выжить. А ведь еще нужно оплатить налоги, взносы, проценты по кредитам, вернуть долги, что-то сберечь, отложить.

Расходы ниже границы бедности в 2022 году были у 29 млн, или 20% россиян. Это те, кто тратил на продукты, прочие товары и услуги меньше 13 545 руб. Близка к этой оценке по методологии английская система, по которой бедные — это получающие менее 50% медианного дохода.

ΚΠΡΦ ΕΑΟ

Автор: redaktor2 15.05.2023 00:00 -

Все последние годы бедность по расходам падала. В 2022 году доля малоимущих выросла на 0,6%. С учетом новых методик Росстата, эта оценка может быть пересмотрена еще в меньшую сторону. Притом что откровенно видно: бедность по расходам в России примерно в 2 раза выше бедности по доходам, то есть по утверждению Росстата. Реальная картина, отражающая уровень бедности в стране, может быть только тогда, когда учитываются уровни бедности по доходам и по расходам, и они совпадают.

Официальная оценка Росстата бедности выглядит заниженной еще и потому, что она взята из расчета минимальной потребительской корзины за 4 кв. 2020 года с поправкой на инфляцию. Корзину подсчитали так: взяли повышенный набор продуктов и умножили на 2. Мол, на прочие товары и услуги денег хватит столько же, сколько и на еду. Но такая структура потребления скорее ненормальная, критическая и характерна для наиболее обездоленных. Если считать бедность по расходам на потребление продуктов, то меньше, чем на 6772 руб. (продуктовая часть минимальной корзины), питались 34 млн (23,4%) россиян.

При расчете бедности в большинстве стран мира продуктовый набор умножают не на 2, а на 3. По такой методологии в России это уже составит 20 317 рублей. Число жителей страны с таким показателем потребления — 65 млн (45%). То есть почти половина!

Власть нас не слышит, потому что не хочет слышать. Я не раз отмечал, что не призываю ни к баррикадам, ни к революции, но все происходящее в стране больше напоминает ситуацию, когда власть (верхи) уже не могут управлять по-новому, а народ (низы) не хотят управления по-старому. Вся деятельность нынешней власти сводится к попытке решения своих проблем за счет народа и к очернению истории и достижений ушедшей эпохи, чтобы на таком фоне казаться более позитивными и результативными в своих достижениях.

Политическая слепота и глухота такой власти к назревающим реальным проблемам в стране приведет к катастрофическим последствиям – не только для страны и его народа, но и для них самих. Но если принять спокойствие или безразличие действующей власти к происходящему в стране за продуманный ими же план или сценарий действий, то напрашивается вопрос: в чьих интересах действует такая власть и такая элита?

Вячеслав МАРХАЕВ, депутат Госдумы (КПРФ),

КПРФ ЕАО

Автор: redaktor2 15.05.2023 00:00 -

«Советская Россия»